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Docentenhandleiding  
 

Samenvatting van de activiteit 

De activiteit gaat over het geven van een reisadvies (OV) en het maken van een handleiding om zelf een 

reisadvies te kunnen vinden. Eerst wordt de context kort geïntroduceerd. Vervolgens gaan 

studenten/leerlingen in twee- of drietallen een reisadvies zoeken bij de specifieke situatie. Ze maken 

daarvoor eerst een plan. In het tweede deel maken ze een handleiding voor het zoeken van een 

reisadvies, ze hebben de rol van stagiaire bij de gemeente. Dit kan een geschreven handleiding zijn (met 

illustraties) of een filmpje. 

 

Doelen 

• Bekend raken met de manieren (en tools) die er zijn om een reisadvies voor het openbaar vervoer op 

te vragen. 

• Diverse typen schema’s en tabellen op het gebied van reisadviezen aflezen en interpreteren, daarbij 

de gebruikte symbolen kennen. 

• Rekenen en schatten met afstanden en (reis)tijden 

• Correct en begrijpelijk uitleg geven – mondeling en schriftelijk – over het aanvragen en interpreteren 

van een reisadvies (met het OV). 

Relevante taal  

Leerlingen gebruiken onderstaande begrippen op een passende en correcte manier (hele zinnen) in hun 

uitleg mondeling en schriftelijk  

Context: reis, vertrek, aankomst, reistijd, overstap, vervoermiddel, bestemming, opties, lijn, spoor, halte, 

perron, via, … [ook: de diverse symbolen] 

Rekenen/wiskunde: tijd (in uren en minuten, diverse notaties), tijdsduur, reistijd, snelheid 

Voorbeeldzinnen:  

- Als je om acht uur vertrekt ben je 1 uur en 7 minuten later op je bestemming. Dat is om ongeveer 

10 over 9. 

- Je moet overstappen op lijn 3 en dan uitsappen bij het winkelcentrum. Dan is het nog 5 minuten 

lopen. 

- Vul eerst het adres is waar je vetrekt en dan het adres waar je naar toe wilt. Kies dan aankomst 

over vertrek. 

 

Voorstel voor planning 

Introductie (5 minuten) – onderwijsleergesprek  

- Bespreek de situatie: reizen de studenten/leerlingen wel eens met het OV? Plannen ze de reis, en zo ja 

hoe? Kennen ze sites (en fysieke plekken) waar ze reisinformatie kunnen vinden? 

Gebruik eventueel deze video: 

Een reisadvies geven (10 minuten) – kleine groepen 

- Opdracht 1: Laat studenten/leerlingen eerst een aanpak bedenken in twee- of drietallen en die 

vervolgens uitvoeren. U kunt sommige leerlingen de complexere variant van de opdracht geven. Ook 



 
 

 

zou u het idee van de opdracht kunnen gebruiken om een opdracht te maken die meer in de 

belevingswereld van de leerlingen ligt: bijvoorbeeld de route van school naar een stageplek. 

- Voor deze opdracht hebben de leerlingen een computer/tablet nodig met internet verbinding of een 

telefoon met passende apps. Vraag ze om de gebruikte bronnen bij te houden. Bespreek de reisadviezen 

(vergelijk reisduur, aantal overstappen, loopafstand etc.) en ga vooral in op de manier waarop deze zijn 

‘gevonden’. 

Een handleiding maken om een reisadvies te vinden (20 minuten) 

- Neem samen met de studenten/leerlingen de opdracht door.  Licht kort toe wat de bedoeling is. Bespreek 

samen welke elementen belangrijk zijn in de handleiding die ze gaan maken. Geef studenten/leerlingen in 

twee- of drietallen de keuze om een papieren handleiding (met illustraties), of een filmpje  te maken. 

- Zet de studenten in 2-of 3tallen aan het werk laat ze eerst een opzet maken (voor papier) of een 

draaiboek voor een filmpje. Bouw eventueel een go-no go moment in. 

Reflectie en feedback (15 minuten)  

Hier zijn verschillende mogelijkheden voor. Studenten/leerlingen kunnen eerst elkaar feedback geven. Let bij 

het geven van feedback op zowel de inhoud als de vorm. Let daarbij zowel op het taalgebruik (zie doelen) als 

op de reken/wiskundige aspecten.  

 

  



 
 

 

Bijlage: Voorbeelden van bronnen: 
 

Bron 1 bus: https://9292.nl/ 

 

Bron 2 bus: https://www.google.nl/maps 

 
NB: Met Google maps kan in één keer de hele reis 

gepland worden: 

 

 

Bron voor de treinreis: www.ns.nl 

 
 

Na het klikken op Plannen verschijnt links een tabel met 

vertrek en aankomst tijden. Met de knoppen Eerder en 

Later kan de geschikte vertrektijd gevonden worden.  
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Opdracht - Reisadvies 
 

Jullie gaan een ouder echtpaar een reisadvies geven. Ze 

reizen altijd met het openbaar vervoer (OV). 

 

De man en de vrouw wonen aan de Taagdreef in Utrecht. 

Ze willen volgende week zaterdag met de trein naar 

Amsterdam CS. Daar hebben ze met vrienden afgesproken 

om 12:00 uur.  

 

Ze weten niet goed hoe ze er achter kunnen komen hoe 

laat ze moeten vertrekken om op tijd in Amsterdam aan te 

komen. Jullie gaan een reisadvies voor ze maken. 

 

 

Opdracht 1  

a. Overleg met elkaar hoe jullie deze taak gaan aanpakken. Bedenk welke bronnen jullie kunnen 

gebruiken. 

b. Schrijf je plan van aanpak op.  

c. Zoek op internet de informatie op die je nodig hebt. Schrijf het reisadvies op.  

Opdracht 2 

Je speelt de situatie na ('roleplay'). Twee studenten zijn het echtpaar, twee andere studenten de 

adviseurs. Neem op hoe het gesprek verloopt. 

Wissel van rol en doe het nog een keer. 

 

Opdracht 3  

Stel je voor dat je stage loopt bij de gemeente. De gemeente wil inwoners ondersteunen bij het gebruik 

van het openbaar vervoer (OV).  

Maak een korte handleiding, waarin je duidelijk uitlegt hoe iemand zelf op internet een reis met het OV 

kan plannen.  De handleiding mag op papier (met plaatjes), maar het mag ook een filmpje zijn.  Als je een 

filmpje maakt, maak dan eerst een script waarin je precies opschrijft wat je gaat zeggen. 

 

  



 
 

 

Reisadvies (complexer) 
 

Jullie gaan een ouder echtpaar een reisadvies geven. Ze 

reizen altijd met het openbaar vervoer (OV). 

 

Zij wonen aan de Taagdreef in Utrecht, en willen volgende 

week zaterdag naar Amsterdan om in het DeLaMar theater 

een voorstelling bij te wonen. De voorstelling begint om 

16:00 uur. 

 

Ze weten niet goed hoe ze er achter kunnen komen hoe 

laat ze moeten vertrekken om op tijd bij het theater te 

zijn. Jullie gaan dit voor ze uitzoeken en een reisadvies 

maken.  

 

 

Opdracht 1  

a. Overleg met elkaar hoe jullie deze taak gaan aanpakken. Bedenk welke bronnen jullie kunnen 

gebruiken. 

b. Schrijf je plan van aanpak op.  

c. Zoek op internet de informatie op die je nodig hebt. Schrijf het reisadvies op.  

 

Opdracht 2 

Je speelt de situatie na ('roleplay'). Twee studenten zijn het echtpaar, twee andere studenten de 

adviseurs. Neem op hoe het gesprek verloopt. 

Wissel van rol en doe het nog een keer. 

 

Opdracht 3  

Stel je voor dat je stage loopt bij de gemeente. De gemeente wil inwoners ondersteunen bij het gebruik 

van het openbaar vervoer (OV).  

Maak een korte handleiding, waarin je duidelijk uitlegt hoe iemand zelf op internet een reis met het OV 

kan plannen.  De handleiding mag op papier (met plaatjes), maar het mag ook een filmpje zijn. Als je 

kiest voor het maken van een filmpje, maak dan eerst een script waarin je precies opschrijft wat je gaat 

zeggen. 
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